
 
LANDTAGSFRAKTION I DIE FREIHEITLICHEN 

 

ANFRAGE 
zur aktuellen Fragestunde 

des Südtiroler Landtags  
im April 2023                                                    

 
Finanzierung Ehrenamt  
 
  
 
 

1. Laut Bilanz wir das DZE-Südtirol in erster Linie über den FUN finanziert. 
(300.000 Euro/Jahr). Sind die Quellen des FUN-Beitrags für das DZE 
näher definiert oder nachvollziehbar? 

 
2. Wie hoch sind die direkten und indirekten Zuwendungen des Landes 

Südtirol an das DZE? (Jährliche Beiträge, Räumlichkeiten etc.) 
  

3. Wurde wie von der staatlichen Reform vorgesehen, der bisherige 
Sonderfonds für das Ehrenamt, welcher die für die ehrenamtliche 
Tätigkeit bestimmten Geldmittel der Stiftung Südtiroler Sparkasse 
verwaltet hat, aufgelöst? Wen ja, wann? 
 

4. Wenn nicht, was geschieht seitdem mit den vormaligen Mitteln des 
Sonderfonds? 

 
 

 

 

 

L. Abg. Andreas Leiter Reber 
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Bozen, 20.04.2023   Herrn L.-Abg. 

Andreas Leiter Reber 

Südtiroler Landtag 

Im Hause 

 
 

  
Bearbeitet von: 
 

 

Zur Kenntnis: Frau Präsidentin 
Rita Mattei 

Südtiroler Landtag 

 

Im Hause 

  

Antwort auf die Anfrage zur aktuellen Fragestunde 88-04-23 
 
Sehr geehrter Landtagsabgeordnete, 
 
ich nehme hiermit Bezug auf die genannte Anfrage, welche anlässlich der ”Aktuellen Fragestunde” bei der 
letzten Landtagssession vorgelegt wurde und schriftlich zu beantworten ist. 
 
1. Laut Bilanz wird das DZE Südtirol in erster Linie über den FUN finanziert (300.000 Euro/Jahr). Sind 

die Quellen des FUN-Beitrags für das DZE näher definiert und nachvollziehbar? 
Der FUN ist ein vom Kodex des Dritten Sektors vorgesehener Fond, der seinerseits mit Finanzmitteln der 
Bankenstiftungen finanziert und von der Stiftung ONC verwaltet wird. Die Zuteilung der Ressourcen an 
die verschiedenen Dienstleistungszentren für das Ehrenamt wird jährlich auf der Internetseite des Fonds 
https://www.fondazioneonc.org/onc/fun/ veröffentlicht.  

 
2. Wie hoch sind die jährlichen direkten und indirekten Zuwendungen des Landes Südtirol an das 

DZE (Jährliche Beiträge, Räumlichkeiten etc.)? 
Das Land Südtirol stellt dem DZE die Räumlichkeiten für die Ausübung der Tätigkeit unentgeltlich zur 
Verfügung. 
 

3. Wurde, wie von der staatlichen Reform vorgesehen, der bisherige Sonderfonds für das Ehrenamt, 
welcher die für die ehrenamtliche Tätigkeit bestimmten Geldmittel der Stiftung Südtiroler Spar-
kasse verwaltet hat, aufgelöst? Wenn ja, wann? 
Die letzte Versammlung des Verwaltungsrats des Sonderfonds fand am 28.12.2017 statt, die endgültige 
Auflösung erfolgte im Jahr 2019.  
 

4. Wenn nicht, was geschieht seitdem mit den vormaligen Mitteln des Sonderfonds? 
Siehe hierzu die Antwort auf die Frage 3.  

 
Mit freundlichen Grüßen 
 

Der Landeshauptmann 
Arno Kompatscher 

(mit digitaler Unterschrift unterzeichnet) 
 

https://www.fondazioneonc.org/onc/fun/
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